

暴涨4倍？玫瑰花成本涨出新高

花商和消费者都“手抖”了



某商家准备的玫瑰花束。

本报讯(记者 黎莉 文/摄)这两天原本是鲜花销售的高峰节点,但是很多商家都高兴不起来,因为这段时间最有代表性的玫瑰花价格翻了四五倍,不少商户表示进货都是“颤抖着双手付款”的。

在鄞州箕漕街一家名叫珍妮花坊的花店里,老板娘汪女士正带着几位花艺师包装着节日用花——店里甜美感十足的玫瑰花束很受欢迎,记者采访时已经订出去几十份了。“这两天,客人都是集中先订好花,我们统一在明天送出。”汪女士说。

而提到当下的“花魁”玫瑰,汪女士显得“又爱又恨”。“平时国产玫瑰一扎的

价格在三四十元,即便是去年的这个时间,涨价也不过两倍,但今年一扎的价格直接在150元往上,正红色的玫瑰价格更高。而且其他花材也有节点性上涨,店里光进货成本就多出了近一倍。”

她表示,虽然成本上涨,但花价不能涨太多,否则对客流有影响,因此花店的利润点也被挤压。“这个节点男性一般都会选择11朵的红玫瑰下单,当然一些比较信任我们的老客户,也会买综合型的花束。平均下来我们店比去年同期贵了25%左右。”

正如汪女士所说,今年“2·14”期间的玫瑰价格,给了所有人一个“下马威”。“今年还舍得订红玫瑰给女朋友

的,一定是真爱!”类似的玩笑话也在业内流行。

一位花店负责人表示,因为价格高,买到的花材有限,店里今年只备了两束99朵红玫瑰的花束,售价2066元。“玫瑰几乎是花店界的硬通货了,订花材的时候,实在是下不去手,几乎是咬着牙打款的。很多订花的消费者听到价格也会惊叹一句:‘怎么这么贵?’但我们也没办法。”这位负责人说。

那么,今年的玫瑰花价为何如此之高?几位业内人士告诉记者,通常情况下鲜花价格受多种因素影响,例如像春节、“2·14”这样节点里,受供求关系影响,一定会涨价。此外,作为特殊农产品,鲜花价格还会受到天气影响。“因为疫情原因近两年不少花农退出了鲜切花种植,导致了玫瑰的减产。而上段时间昆明出现过长时间雨期、霜冻等不利天气,让整体货源变得更加紧张。”

记者也联系上了昆明斗南农产品拍卖有限公司的工作人员刘先生,他表示,从2月3日开始,鲜切花拍卖价格就开始往上走了,较同期上涨了2.5到3倍。但供货量同比下降了30%多。目前是玫瑰需求节点,所以它的价格涨的更明显。

有些机票为啥这么便宜? 元宵节加返程高峰 这些城市几十元就能飞

马上就到正月十五了,春运也接近尾声,年节后的最后一波返程高峰即将到来。

2月13日全天,宁波机场起降航班数量超240架次,客流处于高位的宁波机场候机和到达大厅里,也格外热闹。

“白菜价”机票满天飞

不过,许多的旅客会发现,虽说目前处于出行高峰,但宁波机场飞一些地方的机票却并没有水涨船高,许多地方的机票更是出现了100元以下的“白菜价”,这是怎么回事呢?

宁波飞沈阳的9C8638航班,早上7:05起飞,9:40到达沈阳,票价是96元甚至更低。

宁波飞阜阳,到3月底航班换季前,都是99元;宁波飞盐城,接下去一直到3月底,票价才79元;宁波飞石家庄3月份最低票价99元,飞呼和浩特从2月到整个3月,也都是99元。

宁波飞青岛也同样处于低价。还有像宁波飞淮安、青岛的机票,也都在100元以下,甚至能买到不超过70元的特价机票。

宁波飞郑州,2月底前,机票最低价维持在130元左右。

一些传统热门的目的地,也有“白菜价”:首都航空宁波飞海口,2月底前能买到最低170元的特价票。

“反向春运”机票折扣大

那么,为什么最近宁波飞上述地方的机票会这么便宜?

业内人士指出,这和我们经常提到的“反向春运”有关。

以宁波飞贵阳的航班为例:目前是返程高峰,贵阳飞宁波的航班与客流位于高位,像2月14日,贵阳飞宁波的航班全天就达到了9班,因此,宁波飞贵阳也同样是9班,但来的人多,去的人少,这就出现了一个往返客流的不平衡。

航空公司在贵阳飞宁波的返程航班保持高上座率的同时,也要想方设法把宁波飞贵阳去程航班的舱位卖出去,以维持客流平衡,因此低价售卖似乎就成了必然。

这里,还有一个小提示:反向机票固然便宜,但旅客在选购机票时,建议还是到航空公司的官网或APP购买,这样可能还会更实惠,比如宁波飞贵阳的9C8701航班,在携程、飞猪上是96元,但如果到了春秋航空官方APP上,同样的航班,可低至59元。

记者 范洪文/摄



跌进“2字头”,车厘子终于降价了

本报讯(记者 蒋丽丽 通讯员 袁一航 文/摄)从2021年底开始,车厘子的价格一直居高不下,不少吃货感慨“吃不起”。可是,最近这种情况有所改变。

2月12日,记者走访部分超市和水果店发现,在热销水果中,车厘子降价最明显,多个品种单价降至2字头。

在鄞州区紫诚路的一家水果店门口,摆满了团购的车厘子。据店长介绍,这几天店里一款智利纯冰单JD车厘子正在进行团购,4斤只需99元。“200箱2小时就被抢订完。”该店店长说。

“春节前的车厘子,最便宜的也要40元一斤,现在99元4斤,降价幅度比较大。”正在店内提货的市民张女士表示,她一次性团购了3份,“一份拿给父母,两份留家里放在冰箱慢慢吃。”

水果店的车厘子降价了,超市情况如何呢?记者三江超市线上小程序“三江云菜”看到,5kg的双J智利车厘子售价249元,但处于“抢完”状态;万象汇的盒马鲜生里,各种不同规格的车厘子整齐地摆放在入口显眼处,5kg的双J车厘子售价为299元。



某超市内,车厘子被摆放在显眼位置。

“春节过后,市场需求量下降,车厘子库存足,运输等成本降低,进口车厘子价格降幅明显。”宁波果品批发市场有限公司经营发展部经理袁一航告诉记者。目前,宁波果品批发市场内主要销售的车厘子包含8斤装的REGINA,售价280元-350元;10斤装的KORDIA,售价在340元-680元;5斤装的BING、LAPIN,售价均在180元。

记者了解到,车厘子因品种、规格不同,价格也是相差较大,降价幅度不一。

记者在一个社区团购群看到,“雷尼尔”SJ二合一黄车厘子4.4斤,目前抢购价150元,节前则卖168元,降价幅度较小。

值得一提的是,部分品相不佳的车厘子也加入了“降价”队伍。

“一盒车厘子中,有十几个比较软。”市民刘先生告诉记者,他订了一份促销的车厘子,取货时,店员便强调“已经装盒分好,不许打开挑选”。拿回家,刘先生才发现这盒车厘子大小不一,有些甚至软了,“口感还可以,就是有些熟透了,不好存放。”刘先生说。

何先生从事水果批发行业近20年,他告诉记者,目前车厘子已步入末期,品质参差不齐。他还提醒,在选购整车厘子时,一定要仔细观察车厘子下方垫的白纸,如果有浸湿现象,则可能是车厘子破损造成。